

5月30日战关岛 6月3日战马尔代夫 6月9日战菲律宾 6月15日战叙利亚

## 先易后难 国足赛程极限闯关

4月的第一天,足坛就无比热闹。昨天下午,足协和职业联盟公布了新赛季中超联赛的分组情况,这意味着联赛真的快要来了。而在昨晚7点,国足也传来了消息,四十强赛剩余的比赛赛程终于出炉了。

本版撰稿 首席记者 刘闯超

昨晚7点,足协通过官方社交账号公布了世预赛四十强赛国足所在的A组的赛程,比赛从5月30日开始,到6月15日结束。此前曾有报道称国足想要在首战中对阵菲律宾队,然而事实并非如此。

国足此次的赛程跟首轮的时候一样,首战将迎战关岛队,随后是马尔代夫、菲律宾以及叙利亚。对手的实力是从弱到强,这其实对国足更有利,能够让他们更好地适应比赛。

目前在上海集训的国足,在训练当中也充分模仿了四十强赛的赛程,安排的两场热身赛对手实力也是从弱到强。在3月30日与河南嵩山龙门的热身赛中,国足要求对手模仿菲律宾队的特点进行比赛,最终国足是2比0赢得了比赛。而在4月3日国足还将与山东泰山过招,这样的热身赛赛程也是按照四十强赛来安排的。

勇毅共奋进

2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛

## 预赛阶段(四十强赛)赛程

### A组(赛会制)

2021年

5/30 关岛 VS 中国  
苏州奥体中心体育场

6/09 中国 VS 菲律宾  
苏州奥体中心体育场

6/03 中国 VS 马尔代夫  
苏州奥体中心体育场

6/11 关岛 VS 叙利亚  
苏州奥体中心体育场

6/03 菲律宾 VS 关岛  
苏州奥体中心体育场

6/15 菲律宾 VS 马尔代夫  
苏州奥体中心体育场

6/07 马尔代夫 VS 叙利亚  
苏州奥体中心体育场

6/15 中国 VS 叙利亚  
苏州奥体中心体育场

2比0击败河南嵩山龙门,中国国足收获了李铁上任以来的第七场热身赛胜利。赢球之余,李铁也有不少烦心事,人员不整是其中之一。这种情况下,教练组能做的只有不断“内部挖潜”,激发团队凝聚力,争取在家门口举行的世预赛上,踢出最好水平。

## 三线缺人 主力难定

国足此次上海集训期间,会踢两场比赛,除了河南嵩山龙门外,还将同山东泰山过招。由于联赛开幕近在眼前,因此大部分球员都处在冬训备战过程中,状态参差不齐,另一方面,阵容的齐整度依旧是老问题。

与河南嵩山龙门一战,国足以442阵型示人,相较一年前在同一片场地上面对上海双雄时,三条线都有不同程度变化。锋线上由两名归化球员搭档,艾克森是所有归化球员中,入选时间最久、出场最多、位置最稳定的球员,至于阿兰,则是首次正式入选并参赛。在阿兰尚未入队时,国足其实也尝试过双前锋,比如谭龙+董学升,或者谭龙+杨旭等,不过此番集训杨旭并未入队,而在以往采用三前锋的比赛中,除艾克森外,韦世豪也是非常重要的一枚棋子。

中场方面可以预见的是,李铁将会在同山东泰山的比赛中进行人员轮换,吴曦、金敬道、张稀哲、吴兴涵首发出场对阵河南,实际来看,国足中场可用之人不少,然而不出意外的话,因伤缺席的高俊,依然是世预赛时的核心球员。相比之下,最让人“头疼”的还是防线,李铁上任后力推的两名正牌中卫张琳芃和蒋光太,此次都没能参加集训。首发出战河南的海港中卫李昂,则是刚刚开始系统地跟队合练。

三线缺人的现实,令国足至今没能形成一套相对稳固的主力阵容,“最大的困难就是,到目前为止,还没有一次集训,能够来齐所有我想要的球员。”对此,李铁很坦率,这种情况下,他更愿意将目光放到现有的人手上,“但是每个来参加集训的球员,都能够感受到他们的专注和投入,每个人都是百分之百想为国家队拼命的人。”

## 一年过后,陈戌源探营依旧只看不说

这几天,中国足球协主席陈戌源回上海了,不过他并不是回家休整,反而行程满满。

昨天下午,中国足球职业联赛2021赛季俱乐部负责人会议在沪举行,会上基本确定了今年联赛的赛程、赛制以及中超联赛的分组情况。即将在本月拉开帷幕的中超联赛,在之前的准备过程中经历了不少波折,如今包括准入名单等一系列事项终于尘埃落定,事情总算告一段落。

对陈戌源来说,他最在意的,肯定还是国字号球队的备战情况。这些年但凡各级国字号球队有集训或比赛任务,他基本上都会前往现场。去年5月,国足同样来到上海集训,当时他们与申花、海港两队分别热身,受疫情影响,国足的热身赛对手选择范围有限,过去七场比赛全都是“自家人”球队。李铁也在不断摸索和构建他心目中的阵容框架。

去年在上海,陈戌源观赛过程中

唯一做的事情,就是代表足协,在赛后向同国足热身的几支俱乐部球队致谢。国足正值备战世预赛关键期,同俱乐部踢热身赛之余,球员参加集训等事宜,同样需要俱乐部配合,在冲击十二强赛一事上,所有人的目标都是一致的,“这条船正在往前开,遇到风浪,需要大家一起努力。这条船如果搁浅了,没有一个人能够幸免。”陈戌源说。

陈戌源是个足球迷,现在成了足协主席,但涉及业务层面的事情,自然

是全部交由专业人士,国足热身赛场边,他更像是个观众,而去年一整年的中超联赛期间,他和李铁前往两个赛区观赛,几乎是形影不离,在互相交换想法方面,双方自然是无障碍的。

今年再回上海探营国足,陈戌源更多的着眼点,仍是关心和服务,比赛过程中,他几乎不发一言。四十强赛剩余的比赛对国足来说必须争取全胜,在这点上,国脚们也早早形成共识,压力不小,不过动力一样十足。

## 热身状态难言乐观 争小组第二更现实

2比0取胜河南嵩山龙门后,国足在李铁率领下,已经取得了热身赛七连胜,虽说对手都是国内的球队,但能够延续这样稳定的状态并不容易,何况球队在这七场比赛中,还交出了26粒进球的成绩单。

从去年年初到今年3月,国足曾分别大比分战胜河北队、上海申花、上海海港,其中去年面对海港时,对手还祭出过四名外援,而前不久赢下河南嵩山龙门,对手同样进行了不错的系统冬训。

尽管国足面临着人员不整的问题,但好消息是,目前这支球队的凝聚力比较强,阿兰、姜至鹏之前都遭遇了一些家务事,不过很快两人都返回队中,并且在热身赛中亮相。对于姜至鹏,李铁代表球队予以感谢,前者是在返回青岛处理完父亲的后事之后赶回球队。另一方面,国足目前各个位置上的人选都具有竞争意识。“每个位置上,我们可能会需要三名甚至是四名队员,比赛任何情况都可能发生,我们需要做好所有可能

的准备。”李铁表示。

目前四十强赛A组积分榜上,国足踢完四轮拿到7分,少赛一轮落后排在小组榜首的叙利亚8分。此前叙利亚五战全胜积15分,领先优势巨大,几乎提前锁定了小组第一,因此国足更切实际的目标是争夺一个成绩最好的小组第二来晋级十二强赛。当然,这并不意味着国足就会放弃同叙利亚队的过招。此次即将面对的山东泰山,一定程度上就是模拟叙利亚队所安排的比赛。

就在国足忙着热身的时候,叙利亚队也没有闲着,不过在同伊朗的热身赛中,他们再度0比3败下阵来,连续15年不胜对手。当然,对国足而言,热身赛的结果并没有实际意义,国足也没有必要将七连胜的战绩挂在嘴边,归根结底,拿下四十强赛剩余的四场比赛才是正经事。

赛程也给了国足“决战”叙利亚的机会,5月30日,国足将出战关岛,而在四十强赛收官战中,国足会在6月15日面对叙利亚队。



## 国足等待武磊,武磊也在等待……

根据赛程安排,国足剩余部分四十强赛首战将在5月30日打响,对手是关岛队。从现在算起到比赛当天,恰好两个月时间,除了现有的一些问题外,还有另外一个人令主帅李铁牵挂,那就是武磊。

上赛季降级后,新赛季的西班牙人只有一个目标,那就是冲上西甲。作为西乙联赛中一支强队,西班牙人的排名一直在前三徘徊,目前来看,球队收获一个直接升级的名额很有希望,如若不然,拿到一个附加赛名额的概率也会很大。不过,国足征战世预赛前夕,西乙联赛并没有结束,这就意味着,武磊极有可能错过球队赛季末

的几场比赛。

自上任国足主帅以来,李铁与武磊之间尽管一直保持着沟通,但双方面对面交流的机会着实不多,上一次见面还是在2020年,当时李铁曾在走访西班牙时探望武磊。“武磊身在西班牙,与我们天各一方,但是我们一直没有忘记他,每次国家队集训,我们也会把他拉到微信群里,让他知道我们始终都是在一起的。”李铁笑着说。至于武磊则坦言,自己一直会和国足教练组以及队友们交流,“国家队好多都是老队友了,比如吴曦他们,当然还有海港的队友们,我们平时就会经常聊天,他们包括教练组也会和我说一些球队

的情况。”

此前,外界曾担心,长时间没有跟队合练的武磊是否能及时融入球队当中。对于这一点,无论是李铁还是武磊,倒并没有太担心,原因在于国足方面对武磊的特点及能力特别清楚,而武磊也很明白,自己在国家队的职责。相比之下,倒是在归队方面,目前还没有特别明朗的消息传出,众所周知,世预赛中国队所在小组的剩余比赛,将在苏州赛区开打,届时参赛球队如何抵达,也将根据防疫情况和相关政策予以安排,武磊方面也需要等待相关的消息,包括具体的航班等一系列手续妥当后方可动身。